

EL POPULAR

Diario republicano

Año IV.

Almería. Sábado 8 de Noviembre de 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: Trimestre, 3 pesetas. — Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.

En Almería UNA peseta al mes

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana, línea, 50 céntimos. — En 2.ª y 3.ª plana, línea, 30 céntimos. — En 4.ª plana, línea, 20 céntimos. — Noticias y comunicados, a precios convencionales. — PAGOS ANTICIPADOS.

Número suelto, 5 céntimos. — Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado 22, 24, 26 y 28.

N.º 1.182

EL POPULAR á sus favorecedores

DOS SUSCRIPCIONES POR EL PRECIO DE UNA SOLA

Roto por La Independencia el compromiso que su director contrajo con los representantes de los demás diarios locales, que hace ya algunos años no se publicaban el primer día de la semana, — para dar descanso á sus operarios durante los domingos,— todos nuestros colegas han empezado á repartir los lunes una hoja, siguiendo el ejemplo de aquel periódico.

En vista de ello, EL POPULAR no quiere que sus lectores carezcan tampoco de la información diaria que los demás colegas proporcionan á los suyos; y con tal objeto, en vez de publicar los lunes una hoja, como los otros periódicos, hemos hecho una combinación más ventajosa para aquellos, á saber:

La empresa de EL POPULAR y la del semanario "El Estratégico", que se edita también en nuestros talleres y que no tiene carácter político alguno, pues se halla dedicado solamente á la información general y á la defensa de los intereses materiales de la región, han celebrado un contrato en cuya virtud aquel periódico será repartido GRATUITAMENTE á nuestros suscriptores todos los lunes, á partir del próximo.

De este modo, EL POPULAR no alterará la costumbre que tiene establecida desde su fundación, de dar descanso á sus operarios los domingos, y nuestros favorecedores en vez de recibir los lunes una hoja, como los suscriptores de los demás colegas, tendrán un periódico entero todos los días— El Estratégico los lunes y EL POPULAR el resto de la semana,— recibiendo así la suscripción de ambos por el mismo precio que antes la de uno sólo, ó sea UNA PESETA AL MES LOS DOS PERIODICOS, con lo cual es indudable que saldrán más beneficiados que los de ningún otro diario.

He ahí cómo La Independencia, rompiendo el compromiso que voluntariamente contrajo de no hacer trabajar á sus operarios los domingos— llamándose precisamente paladín y representante de los intereses y de los sentimientos cristianos— ha venido á la postre, á prestar un buen servicio á los suscriptores de EL POPULAR, en nombre de los cuales le damos las gracias.

Lo del agua

La cuestión del agua, es un problema interminable que agota la paciencia del vecindario y de los municipios; si no se piensa en una solución amplia y definitiva. En tanto que los remedios se empleen circunstancialmente, atendiendo más á las necesidades de momento que á las contingencias futuras, tendremos que vernos condenados á la misma intranquilidad, pues no es obra ésta que puede hacerse para cubrir las apariencias, ó para resolver las necesidades de momento.

La fuente, digan lo que digan, no tiene agua para abastecer la población. Nosotros hemos recogido estas impresiones de personas peritas, que estudiaron este problema con hartinteres. Convencidos de esto, no podemos aceptar como solución la limpia de los pozos, sin el funcionamiento del motor, ni otros medios que pudieran emplearse, con muy buena fe desde luego— pero sin resultado definitivo. Lo que se impone es otra cosa, muy distinta: traer agua, de donde sea y como sea.

No es esta cuestión fatal indolente que permita sin graves males, retardar su resolución; es por el contrario, una de esas cuestiones que por interés á la vida de un pueblo merecen los mayores sacrificios. De otra suerte, el mal cuando queramos contenerlo; no tendrá remedio.

El caso no ofrece duda alguna; demostrado está, que cada año se presenta el conflicto con más payosos inconvenientes; es más la falta de agua, se notaba antes en unos cuantos meses de la estación veraniega, hoy nos sorprende á las puertas del invierno. Bien es cierto, que el conflicto presente lo han creado las lluvias, que produjeron una gran avenida, pero aun en este mismo caso, reparados los defectos, llegó una solución? hay agua?

Para nosotros, el problema no está en otra cosa, sino en que Almería necesita que el aprovisionamiento de este líquido se realice normalmente, sin contingencias y sin escusas. Estamos acostumbrados á oír diariamente la misma queja, en la eterna cuestión del agua. Es un día que la maquinaria no sirve; otro, que los vecinos consumen más líquido del que deben, es otro que las grandes sequías que padecemos agotan nuestras fuentes.

Y esto, que es como un aviso para que todos nos pongamos en guardia tratando de buscar una solución, se escucha como la cosa más natural del mundo.

El alcalde, en los últimos días de su vida presidencial como en los primeros días, tiene la pasada de este conflicto sobre sus espaldas y con el alcalde el municipio y el pueblo; pero para sacar de él, — nos referimos á todos— nos limitamos á decir que se trabaja con bastante interés en la limpieza del pozo, y que entre tanto estamos comprando horas de agua, para completar el abasto de la población.

Campaña frutera

Ayer fondearon en nuestro puerto los vapores «Calistiano» y «Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche en puerto á la carga para el mercado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde salió el «Laupara» que ha cargado 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

también en puerto el vapor «Herrich» que hoy continuará cargando barriles para Hamburgo.

El total de la exportación uvera alcanza la suma de 1.905.323 barriles y 8.408 medios.

Se llevaban exportados en igual día del año pasado, 1.776.417 barriles y 5.896 medios.

El aumento en la actual faena es de 123.906 barriles y 2.612 medios.

Los barriles que se hallaban anoché sobre el muelle en concepto de existencia no llegarían á 13.000.

Hoy debe fondear en nuestro puerto el vapor «Tyria» de la línea Cunard, que cargará barriles para Liverpool.

Sremen

Precios obtenidos por la casa Fruchthandel Gesellschaft m. b. H., para uva, el día 30 de Octubre.

Vapores "Karla", "Hebe" y "Axel".

Buena á superior, 13 50 á 16 marcos.

Regular y algo picada, 10 50 á 12 50.

Muy picada, 8 00 á 9 50.

May. ría de la venta, 10 50 á 12 00.

Fruta extra selected faltaba.

Demanda muy animada con precios más altos.

Ayuntamiento

Expediente

El Administrador de Propiedades es imputado, ha pedido informe de referencias de los antecedentes que existan en el Ayuntamiento respecto al expediente de retracto solicitado por doña Carmen Villalobos Arqueros.

Informes

Este Juzgado de Instrucción solicita informe de conducta de los individuos Marcos Ortega Sánchez y Manuel León Palacios.

Ausencia

El Director de la «Gaceta de Madrid», comunica haberse anunciado la ausencia de José Quirós Martínez.

Solicitud

Varios médicos de la beneficencia municipal de esta población, han solicitado que en el presupuesto venidero se consigne la cantidad de 2.500 pesetas como sueldo para cada uno.

Riegos

El Gobierno civil ha trasladado á este Ayuntamiento comunicación de lo que se le dice al representante de regantes de la fuente de Benahadux.

A las cinco y media de la tarde

llegó el «Laupara» que ha cargo

do 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto, no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ultimamente se ha comprado

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto,

no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ayer fondearon en nuestro

puerto los vapores «Calistiano» y

«Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche

en puerto á la carga para el mer-

cado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde

llegó el «Laupara» que ha cargo

do 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto,

no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ayer fondearon en nuestro

puerto los vapores «Calistiano» y

«Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche

en puerto á la carga para el mer-

cado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde

llegó el «Laupara» que ha cargo

do 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto,

no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ayer fondearon en nuestro

puerto los vapores «Calistiano» y

«Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche

en puerto á la carga para el mer-

cado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde

llegó el «Laupara» que ha cargo

do 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto,

no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ayer fondearon en nuestro

puerto los vapores «Calistiano» y

«Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche

en puerto á la carga para el mer-

cado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde

llegó el «Laupara» que ha cargo

do 338 barriles para Manchester.

Además del «Calistiano» quedó

120 horas para repartirlo en cinco días. Esto dicho á simple visto,

no tiene importancia, pero en el fondo es un gravísimo peligro. Equivale á decir, no tendremos sed durante cinco días, después veremos lo que pasa.

Con estas cosas, no se puede transigir; sería muy lógico que el Municipio fuese resolviendo hora por hora, los conflictos que se presentan pero con la vista puesta en un problema definitivo, amplio y completo. Lo demás es estar condenados á morir de sed pero lentamente, poco a poco, como si nos gozásamos con nuestro propio martirio. Y eso digan lo que digan á una torpeza.

Ayer fondearon en nuestro

puerto los vapores «Calistiano» y

«Laupara».

El «Calistiano» quedó anoche

en puerto á la carga para el mer-

cado de Liverpool.

A las cinco y media de la tarde

Una peseta al mes.

EL POPULAR

Diario de la mañana

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes De Almeria à la Argentina

Para Buenos Aires con escala en Cádiz, el magnífico trasatlántico

ASUNCION

Salida del puerto de Almeria el dia 14 de Noviembre de 1913.

AVISO IMPORTANTE — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada vapor; si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga d. señales.



BADENIA

Saldrá del puerto de Almeria el dia 20 de Noviembre de 1913.

Consignatarios en Almeria, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Política

El ministro de Estado

El marqués de Lema, ha conferenciado hoy largamente con el señor Sánchez Guerra.

Ignoramos los asuntos de que se ocuparon ambos ministros.

La huelga de Riotinto

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra nos ha manifestado esta tarde que la situación de Riotinto era igual.

Esta noche conferencia el ministro nuevamente con el gobernador civil de Huelva.

El ministro se muestra muy optimista acerca de este conflicto esperando una rápida solución.

La apertura de las cortes

El ministro de Hacienda señor Bugallal ha insistido hoy en que es inexacto que haya solicitado la apertura de las cortes, pues tiene sobrados medios para arbitrarse los recursos necesarios, dentro de la más perfecta legalidad.

A provincias

Esta tarde han marchado a sus respectivas provincias los gobernadores que quedaban en Madrid y que fueron presentados ayer al rey.

El gobierno desea que estén en sus gobiernos respectivos para que puedan presenciar las elecciones de concejales, con el fin de garantizar la libre emisión del sufragio.

Los gobernadores han recibido órdenes acerca de la política que conviene seguir en cada provincia.

Sánchez Guerra se niega

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra se ha negado a que se envíen delegados especiales a determinadas provincias, para que presencien las elecciones de concejales.

El Gobierno tiene suficiente representación a juicio del señor Sánchez Guerra, para necesitar de estas representaciones especiales.

Weyler acepta; y como no?

Se asegura que el señor Weyler ha aceptado las indicaciones del Gobierno para que continúe al frente de la Capitanía General de Cataluña.

Funerales

En la iglesia de San José se han celebrado los funerales del señor Pidal, costeados por la Tabacalera.

Estos resultaron solemnes. Presidiólos el señor Nozaleda,

Marqués de Villaviciosa, Echevarría, Vadillo y Allende Salazar. La concurrencia fue enorme.

La firma de hoy

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Fomento.

— Concediendo las grandes cruceñas del Mérito Agrícola a don Alfredo Lasala, don Vicente Avelino, don Roberto Fice, don Manuel Aguilera, don Juan Efrain y don Fermín Goni.

— Ascendiendo a los ingenieros señores Garcini, Cruzado, Faquinetto y Carbonell.

Sentencia anulada

En el Consejo Supremo de Guerra se ha visto hoy la causa tramitada en el Ferrol, en la cual se condenaba a muerte al fogoneiro de la Armada que agredió al contramaestre.

Después de leída la causa los fiscales en razonados escritos pidieron la nulidad de la sentencia, para que vuelva la causa á estudio de Sumario, hasta que se aclaren ciertas oscuridades que existen en la misma, precisamente en los puntos más esenciales.

El tribunal acordó acceder á la petición de los fiscales.

No hay cotizaciones

A consecuencia de los temporales reinantes se ha interrumpido la comunicación telegráfica con París, por cuyo motivo no se han recibido las cotizaciones de la Bolsa.

La Academia de la Historia.

En la sesión celebrada esta tarde por los miembros de la Academia de la Historia, se ha presentado una moción, proponiendo al señor marqués de Lema, para que ocupe la presidencia de dicha Academia, que quedó vacante con motivo de la muerte de don Alejandro Pidal.

Vuelve la normalidad

Disipados los rumores que circulaban acerca de la salud del rey la Bolsa ha vuelto á recobrar sus cotizaciones normalmente.

Weyler acepta; y como no?

Se asegura que el señor Weyler ha aceptado las indicaciones del Gobierno para que continúe al frente de la Capitanía General de Cataluña.

Funerales

En el Teatro Barberini de esta corte se ha reunido en junta general la asociación de toreros.

El ex-diestro Bombita pronunció un cariñoso discurso de despedida, siendo muy aplaudido.

Después se procedió á la vota-

ción para cubrir la vacante de presidente.

Realizado el escrutinio salió elegido con gran mayoría el diestro "Joselito".

Le siguió en número de votos el torero madrileño Vicente Pastor, y los siguientes: Agustín, Luis, Tomás y Fermín.

La disidencia de conservadores

Telegrafian de Barcelona que el nuevo gobernador civil de esta capital señor Andrade, ha conferenciado con los promotores conservadores sobre las disidencias que surjeron en el partido recientemente.

Después de una larga discusión los elementos conservadores lograron llegar á un acuerdo satisfactorio.

Creece que pasadas las elecciones se exteriorizarán nuevamente los desacuerdos entre mauristas y datistas.

32 militares

Da la ciudad condal telegrafian que hoy se han celebrado 32 militares electorales, en los cuales hablaron oradores radicales alternando con los nacionalistas que se separaron de las izquierdas por disconformidad con las candidaturas de estos.

Gente maleante

También dicen de Barcelona que la policía ha dado una gran batida en la calle de Atarazanas consiguiendo expulsar de ella á toda la gente maleante.

Los gejes de los obreros

Da la misma capital participan que de una casa en construcción de la calle de Tenerife, se ha desprendido un andamio en donde se encontraban varios obreros.

Tres de estos resultaron gravísimos.

Militar contra la guerra

Telegrafian de Benavente que las Sociedades obreras han celebrado un mitin contra la guerra de Marruecos y proclamando la solidaridad con los obreros de Riotinto.

Pronunciáronse violentos discursos, reinando entusiasmo.

Una candidatura célebre

Informan de Sevilla que el candidato por el barrio de Triana don Manuel Muñoz ha repartido profusamente pañuelos de seda con el retrato de Belmonte y su candidatura.

Se considera seguro su triunfo.

Herrero suicida

Telegrafian de Oviedo que en Avilés se ha suicidado un individuo llamado Indalecio Rodríguez, herrero de oficio.

Para llevar á cabo su propósito, se disparó un tiro en la cabeza.

También dice de Oviedo que el armero Luis Iglesias, de 18 años de edad, se cayó á un pozo, perdiendo ahogado.

Tripulantes insubordinados

Comunican de Tarragona que han sido encarcelados cuatro tripulantes del buque alemán "Auraca", por insubordinación á bordo.

La escuadra inglesa

Comunican de Palma de Mallorca que ha fondeado en aquél puerto la escuadra inglesa.

Varios petardos

Dicen de Arbós que en la madrugada del martes, en las esquinas de las calles Mayor y Misericordia explotaron dos petardos, causando rotura de cristales y gran alarma.

Se halló otro sin explotar.

Ignórase quienes sean los autores.

Convento asaltado

Telegramas recibidos de Bilbao dicen que del convento de las Adoratrices de Begona, donde se refugian jóvenes faltas de protección, la familia sacó á la joven Manuela Vicendo, con objeto de casarla con Luis Munchastegui, de veinte años, que sostiene relaciones amorosas con la muchacha.

La revolución de México

Noticias de México dan cuenta de que el general Huerta ha ordenado que se realice la resolución urgente de todos los hombres aptos para el servicio, ante la gravedad de la situación de aquel país.

Las tropas cumpliendo estas órdenes detienen en la calle á cuantos ciudadanos transitán, conduciéndolos al cuartel general donde se les etegan armamentos poniéndolos en disposiciones de entrar en combate.

La actitud de los rebeldes es energética y se teme que ocurrán choques encarnizados.

La población está irritadísima contra el general Huerta por la torpeza desplegada en estos momentos y por medidas absolutistas y xiéntolas.

Chihuahua atacada

Nuevas noticias de México participan que el general Bauchó, frente á 6000 rebeldes, ha llegado á las inmediaciones de Chihuahua comenzando un violentísimo ataque contra la población que está consternadísima pues no cuenta con los elementos necesarios para contener el asalto de los rebeldes.

Ultima hora

Huerta agredido

Recíbese á última hora un telegrama de México dando cuenta de que ha sido agredido el general Huerta.

Paseaba en coche, cuando se acercó un individuo que le disparó con un revólver.

El general Huerta salió ileso pero al expandirse los caballos arrollaron al autor del disparo el cual se encuentra gravísimo.

Paseaba por una de las calles más céntricas cuando se le acercó un individuo desconocido y le dió varios golpes.

Comió el general D'azibio y se defendió el agresor sacó un cuchillo y le dió dos puñaladas una en el cuello y otra en la oreja.

En seguida se dió á la fuga.

Vapor perdido

Telegrafian de Londres que en Rongfirth, ha varado el vapor inglés Removis.

Se considera totalmente perdido.

Dos vapores chocan

Dicen de Kiel que han chocado los vapores "Hordan" y "Punavik".

El golpe fué violentísimo.

Los dos barcos han resultado con averías importantes.

El premio Nobel

Telegrafian de Cristiania que la Academia de Stokholm ha concedido el premio Novel de la sección literaria al escritor escandinavo Pedro Rosedal.

Lo de Méjico

Recíbense noticias de Washington participan que el Gobierno de aquel país ha dirigido una nueva comunicación al general Huerta manifestando su descontento por la prolongación del régimen constitucional.

La revolución de Méjico

Noticias de Méjico dan cuenta de que el general Huerta ha ordenado que se realice la resolución urgente de todos los hombres aptos para el servicio, ante la gravedad de la situación de aquel país.

Las tropas cumpliendo estas órdenes detienen en la calle á cuantos ciudadanos transitán, conduciéndolos al cuartel general donde se les etegan armamentos poniéndolos en disposiciones de entrar en combate.

La actitud de los rebeldes es energética y se teme que ocurrán choques encarnizados.

La población está irritadísima contra el general Huerta por la torpeza desplegada en estos momentos y por medidas absolutistas y xiéntolas.

Chihuahua atacada

Nuevas noticias de Méjico participan que el general Bauchó, frente á 6000 rebeldes, ha llegado á las inmediaciones de Chihuahua comenzando un violentísimo ataque contra la población que está consternadísima pues no cuenta con los elementos necesarios para contener el asalto de los rebeldes.

Ultima hora

Huerta agredido

Recíbese á última hora un telegrama de Méjico dando cuenta de que ha sido agredido el general Huerta.

Paseaba en coche, cuando se acercó un individuo que le disparó con un revólver.

El general Huerta salió ileso pero al expandirse los caballos arrollaron al autor del disparo el cual se encuentra gravísimo.

Exportación frutera. Campaña de 1913

N.	Fecha de embarque	Fecha de partida	VAPORES	DESTINOS	BLEIS.	M.	Consignatarios
122	9	12	Hebe	Hamburgo	15.031		Mac Andrews y C.
123	10</						

Patronos y obreros

II.

A lo dicho en el artículo anterior, se une el acierto de la envíada de las riquezas que goza el patrono; y ello se añade el demonio de la vanidad, dal lujo etc. y todo acarrea una separación entre aquellos que debían ser hermanos asociados para explotar las tierras, para explotar las minas, las industrias etc. haciendo al capital y al trabajo enemigos, cuando su unión es la base de la vida de ambos, y de la de los pueblos y naciones que ambas clases constituyan. Separados cuando el uno sin el otro no son nada, y sólo alcanzan el máximo de valor cuando las manos de ambos se estrechan con amor auxiliándose mutuamente, poniendo, el uno su dinero y el otro su inteligencia, su arte; y ambos un afecto entrañable hacia su consocio.

El capital y el trabajo adversarios; más aún, enemigos! ¿Qué será de los capitalistas? ¿qué será de los trabajadores? ¿qué será del pueblo que ellos forman? Su separación constituye la ruina, el hambre, la muerte de unos y otros, la desolación general.

Pobres pueblos, aquellos en los cuales las pasiones, la avaricia y el orgullo de los unos, y las necesidades estimuladas por la envidia y el odio de los otros, hacen que lleguen ambos a una lucha, a una separación, a la desunión y ruptura entre propietarios y jornaleros, entre patronos y obreros! Todo será miseria, calamidades, luchas, enfermedades, carestías, necesidades; las fábricas y talleres no producirán efectos que enriquezcan a sus dueños; pero tampoco darán dinero para que el obrero compre para que quite el hambre a él y a sus hijos; los campos no rendirán óptimos frutos a sus propietarios; pero éstos y los obreros caerán de verduras, frutas y semillas, y nadie podrá vivir, porque no habrá medios de subsistencia; tampoco producirán sustancias textiles que enriquezcan al potrero; no habrá ropa con que cubrir las carnes; y unos y otros sufrirán las consecuencias del conflicto de sus malas pasiones.

Y hay remedio que oponer para prevenir el mal que se avecina! Si! Hay un medio general que es la intervención del estado, y un medio particular, el de que haya cierto altruismo y cierto desprendimiento generoso en los patronos, y cierta humildad y paciencia en los obreros.

Ocupémonos de esos medios y hagámoslo antes que el mal aparezca y arrigue en nuestro pueblo; pues es más fácil prevenir que curar, y es más barato y más radical, si sigue que dé funestas escuelas de un mal que no se ha dejado aparecer: No nos estemos con paciencia musulmana sin ver el reguero de pólvora que pisamos, pues la más pequeña chispa que prenda en la estopa, pasional, determinará un incendio, difícil de extinguir. Pero qué digo? La chispa saltó y se encendió la estopa, porque fue separada a tiempo: no dejemos que salte nuevamente, y prenda en la pólvora y vuelo todo.

El primer medio de evitar desavenencias entre el capital y el obrero, lo debe poner en práctica el Estado y aunque esto será motivo de un extenso trabajo, adelantando ideas para entonces, os diré:

Que el Estado debía crear un impuesto del 5 por 100 para el patrono, y de otro 5 por 100 para el capitalista, de tal suerte que todo el que tuviera que percibir alguna cantidad por su trabajo manual ó intelectual, al percibirlo, le descontaría el patrono el

5 por 100, que sumado al 5 por 100 que el patrono tenía que dar al obrero, a más de su salario ordinario, las pasas que su adición arrojase las pondría al patrono en sellos especiales en una cartilla en donde además se hicieran constar las buenas ó malas condiciones del obrero suscripciones y defectos; y cuando el bracero se utilitizara, el Estado, capitalizando el 6 por 100 y con interés compuesto, formaría el capital, del cual abonaría el 5 por 100 al obrero, esto de ordinario; y hasta el 6 y 7 según sus obras meritarias, ó el 4 y el 3 según sus deméritos.

Finado el obrero sin descendientes ni ascendentes del segundo grado, se crearía con los fondos de los que murieran en esas condiciones luego de quedar en beneficio del Estado un cuarto, y otro en el del municipio; de una media restante premios que se adjudicarían al más trabajador, al más virtuoso etc. La cartilla sería también una caja de ahorros en la que podían poner en sellos todo lo que ahorrassen convirtiéndolos en obreros capitalistas que hacían empréstitos al Estado con el producto de su trabajo, y se creaban un fondo para abolir la demanda de limosna, por el que ha dado a la madre tierra sus fuerzas á trueque de un trozo de pan.

Glorias

SALÓN ESPAÑA

Siguen cosechando muchos aplausos las artistas de este hermoso salón.

Amparito Medina es una artista admirable que sabe bailar muy bien.

La "Turquesa" es así mismo aplaudidísima.

El dueto "Los Llobregat" con su extenso repertorio, triunfan al público.

La pareja de baile "Pilarica" y "Corinto", obtiene muchos triunfos.

Esta noche debutará Lolita Cuenca, couplesta de gran fama.

De Sanidad

Sa han recibido notas del inspector de Sanidad del pueblo de Finana, dando cuenta que pueden darse como desaparecidas las fiebres tifoides, pues solo queda uno enfermo.

De igual forma participa que hay tres atacados de viruela, pero hasta la fecha no ha ocurrido defunción alguna.

Para hacer el parque de desin-

Anoché quedaban recluidos

Gran Hotel Inglés

ALMERIA

Abones por carnets de 60, 75, 90 ptas., los 30 almuerzos ó comedias. Servido á domicilio de 65, 80, 90 ptas. Cubiertos sueltos desde 2 pesetas en adelante. Servidos á domicilio desde 2,50 pesetas en adelante.

Menú variado todos los días

Los abones por carnets son valederos por tres meses

DE LOS DÍAS

AURELIA
Fábrica de tejidos de
JOSÉ SUERO MUÑOZ
MURCIA NUM. 24

Lanas de todas clases para toldos y cortinas, velas de barcos y para butacas. Lienzos, terciolas, mantelería.

Géneros para alfargatería y tabiquería

Depósito de cáñamo y trenzas de yute. Precios sin competencia.

Calle de Granada, núm. 88, Almeria

PARA CONVENCERSE

que casa es la que sirve mejor y más barato pedir precios de servicios completos en la antigua Empresa de Hijos de Manuel Andrés.

16, Real de la Carcel, 16

Pagando coche de segunda clase, que vale 30 pesetas, se regala una caja del mismo valor ó seis de seis duros. Por 70 pesetas que vale el servicio del coche de primera clase, se regala una caja de pañuelas con cinta de terciopelo.

A los pobres se les regala la caja con solo acreditar la pobreza entregando en esta oficina el certificado del médico del distrito.

16, Real de la Carcel, 16

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Am-

SOFIA HOHNERBERG

sandra del puerto de Almeria el dia 19 de Noviembre con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pa-

ajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria



BUEHOS AIRES

con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pa-

ajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

Carbones minerales ingleses

Cardiff doble cribado.—Newcastle grueso.—New-

castle menudo.—Carbones para fragua.—Coke

metalúrgico.—Coke para cocinas.—Antracitas para

motores clásicas gruesas, cables y gruesa

Alfredo Rodriguez

Calle 5.—Teléfono núm. 30

SE SIRVE Á DOMICILIO

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 53, Almeria

El despacho de bil

PARIS

La farsa...

Después de borrascosas sesiones en el Congreso republicano radical que se ha celebrado en París, los *radicalistas* franceses se han apresurado a elevar un voto de gracias al presidente Poincaré, y lo que se creía que tendría un término dramático, apenas si lo ha tenido cómico.

En esa magna asamblea, donde parecer habían de discutirse sistemas económicos o cualesquier otros que incumben a la vida política de un país, no ha sido otra cosa que una cita en que se probaran las fuerzas de una y otra rama. La rama radical y débil, con la rama conservadora y fuerte. A pesar de las fogosas invocaciones a los padres de la república primaria, (que más que padres, parecen ya personas legendarias) no obstante los juramentos de republicanismo y demás, hace notado que ese hábito poderoso y fecundo que aliena a los libertarios franceses, no es más que un suave respirar que a veces tiene estertores de agonía. El *radicalismo* en Francia parece y se eleva dominador una componente incolora e incalificable que no tiene por norma más que el mercantilismo y por idea el estómago.

En esta reacción que se efectúa en Francia pierden el radicalismo con el pensamiento y piercen las conquistadas libertades bajo el peso vergonzoso de los grilletos dorados que le regaló la Banca. Cuando esperábamos que la juventud resurgiese con nuevas fuerzas e impulsos de las doctrinas confortadoras de Berggrau, y apreciase en la literatura una inclinación hacia el romanticismo y las costumbres se aprestan a reaccionar para alejarse del lado en que las sumergiera el materialismo, el pensamiento pierde sus fueros, la libertad se declara vencida y la idea tiene miedo de aventurarse nuevamente a los campos de la lucha titánica, temiendo sepultarse bajo los rutinantes metales del pródigo Mercario.

Farsa asquerosa es la que viene presentándose en Francia. El imperialismo es el que gobierna, el que dirige, el que ordena o esclaviza. Porque aquí los esclavos existen, viven como los parias del pasado, con los siervos medievales. Son esclavos que sujetan la argolla de la plata, como antes los sujetaron la fina cadena del falso.

Todo lo aniquila la avalancha racionalista que metamorfosó a los hemisferios cerebrales en músculos de acero, que cambia la fuerza del pensamiento en la fuerza bruta de la carne, la idea en negocio, la aspiración en ambicioso deseo.

Los estudiantes ya no estudian a Esquilo ó a Enfíides, a Platón ó a Aristóteles, a Eunio ó a Plauto; ó a Demóstenes ó a Cicerón; ó a Homero ó a Virgilio, no, se ejercitan en imitar á los brutos gladiadores que divirtieron á la plebe romana en el circo ensangrentado por las fieras del desierto ó aprenden el *sport* en todas sus manifestaciones. La lira de Oceano se suple por la bocina del auto y las popayás homéricas sustituyéanse por los cataclismos automovilísticos. Nada entra en las regiones del pensamiento, todo se dirige á los fosos del intestino.

La ciudad que un día fuera la émula de Atenas se yergue hoy como hermana de Esparta. El espíritu retrocede ante la materia;

el cerebro ante el músculo, el idea ante el cálculo.

La farsa es estupenda. No es ésta la República que apoyaba á los rebeldes norteamericanos para sacudir el yugo de la tiranía; es la que impone los Derechos del hombre y luchaba por fines altruistas; es la pseudo república que firma un tratado con fines comerciales mercenarios y que se obliga á sostener una monarquía vetusta, decadente y moribunda, es una República que por un puñado de oro adura de sus principios y fusila por la espalda á sus hermanos, á parientes, á amigos y envenena á su esposo.

Farsa repugnante, farsa indignante... ¿Cuándo llegará el día que veamos tu última escena, tu posadera mueca?

V. Lillo.

De sociedad

Ayer se recibieron noticias en esta capital, de que se halla gravemente enferma en Vera la bella señorita Angela Rico Giménez, hija mayor del expresidente de la Diputación Provincial don Sebastián Ríos.

Deseamos su restablecimiento.

Se encuentra enfermo el discreto niño Ramoncito, hijo de nuestro corresponsal el capitán retirado don Antonio González Rodríguez.

Nuestro buen amigo don Juan Toranzo Fábregas se encuentra mejorado del padecimiento que le ha retinido varios días en cama.

Procedente de Madrid ha llegado el conocido pintor don José Díaz Molina en unión de su hija Matilde.

En Variedades

Hé aquí la lista de la Compañía de Carmen Cobefía que debutará el día 20 en nuestra capital para diez únicas funciones:

Director, Federico Oliver; primer actor, Alfonso Muñoz; primer actor cómico, Ricardo Manso.

Actrices.—Carmen Cobefía, Julia Alcázar, Carmen Bustamante, Luisa Barrios, Esperanza Díaz, Salomé Domínguez, Camino Garrido, Petra Gómez, Concepción Nicolás, Dolores Roig, Fraternidad Lombera y Julia Salvador.

Actores.—Alfonso Muñoz, Ricardo Manso, Antonio Arias, Luis Antúnez, Ernesto Carbo, Rafael Cobefía, Salvador Díez, Pedro Guirán, Antonio Pedrosa, Francisco Roig, José Tascón y Rafael Zabala.

Apuntadores.—Sixto Coduras y Vicente Huarte.

Maquinista.—Agustín Sanz.

Representante.—Antonio Menéndez.

Gerente.—Fernando Calvo.

Magnífico decorado y lujoso vestuario, propiedad de la empresa Cobefía Oliver.

Obra que se pondrá en escena dentro del abono:

Estreno de la alta comedia, en cuatro actos, escrita por Mr. Pierre Wohl, traducida al castellano por don Carlos de Batlle "Los Mufecos".

Estreno del drama en cuatro actos, escrito por Mr. Paul Heriviu, traducido al castellano por don Carlos de Batlle "La cara de la Antorcha".

Estreno de la alta comedia en tres actos, traducida del francés

LA FORTUNA!

Gran establecimiento de tejidos y novedades del Reino y del Extranjero

Matías Pérez Ruiz.-Ciendas, núm. 17

Esta casa que acaba de recibir todos los géneros para la presente temporada, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y al público en general todos los artículos á precios tan sumamente baratos como no admiten competencia.

Extenso surtido en abrigos para señora desde 15 pesetas en adelante.

Echarpes lana, seda y telilla, á precios increíbles.

Bolas mongolia, rassé, nutria, echarpes y martas, gran moda desde 5 pesetas.

Japonesas punto, Blusas, Pelerinas, Toquillas, Nubes, Bufandas y todo lo concerniente á este ramo á precios reducidísimos.

2.000 chales punto, felpa y lana, con fleco marabú y felilla y todo seda á precio de fábrica.

Terciopelos para vestidos, gran surtido en colores, desde 1'25 hasta 10 pesetas vara.

Imenso y variado surtido en lanas y fantasías para vestidos, desde 35 centimos vara.

Numeroso surtido en pañuelos, algodón, franelas dos pelos y piqué, desde 1 real vara.

Corsés forma recta de la acreditada casa L. Abeille, de París, modelos especiales para esta casa.

Cobertores lana, fondo blanco y colores con cenefa Jacquar desde 8 pesetas.

Completo surtido en paños para caballero, desde 1 peseta vara.

En obsequio á sus compradores esta casa regala en géneros el dos por ciento del importe de sus ventas, presentando en tiques desde 25 pesetas en adelante.

LA FORTUNA

La tienda que más barato vende!

por don Ceferino Palencia "La princesa Jorge".

Estreno del drama en tres actos, escrito por el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente "Los ojos de los muertos".

Estreno del drama en cuatro actos, escrito por el ilustre poeta almeriense don Francisco Villaspesa, escrito expresamente para la emblemática actriz Carmen Cobefía "Aben Humeya".

"La Corte de Napoleón" de don Ceferino Palencia.

"La madre" de don Santiago Rusiñol.

"Locura de amor" de don Manuel Tamayo.

"En Flandes se ha puesto el sol" por don Eduardo Marquina.

"El tanto por ciento" de don Adelardo López de Ayala.

Precios.—Plates de patio sin entrada, 9'40 por abono, 12'50 á diario.

Palcos proscenio sin entrada, 9'40 abono, 12'50 diario.

Palcos principales sin entrada, 7'00 abono, 9'00 diario.

Butaca de patio, 1'75 abono, 2'33 diario.

Anfiteatro 1. y 2. fila, 1'12 abono, 1'48 diario.

Anfiteatro 3. 4. y 5. fila, 0'75 abono, 1'00 diario.

Delantero de paraíso, 0'75 abono, 1'00 diario.

Entrada general, 0'50. Entrada á localidad, 1'00.

Los impuestos á cargo del público.

Apuntable.—Sixto Coduras y Vicente Huarte.

Maquinista.—Agustín Sanz.

Representante.—Antonio Menéndez.

Gerente.—Fernando Calvo.

Magnífico decorado y lujoso vestuario, propiedad de la empresa Cobefía Oliver.

Obra que se pondrá en escena dentro del abono:

Estreno de la alta comedia, en cuatro actos, escrita por Mr. Pierre Wohl, traducida al castellano por don Carlos de Batlle "Los Mufecos".

Estreno del drama en cuatro actos, escrito por Mr. Paul Heriviu, traducido al castellano por don Carlos de Batlle "La cara de la Antorcha".

Estreno de la alta comedia en tres actos, traducida del francés

Carta abierta

El pleito de los barberos

Senor Director del El POPULAR

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:

Le agradecería insertarse en el periódico de su digna dirección las siguientes manifestaciones.

Es el caso señor Director, que

haciéndose público en días anteriores un suelo en su diario, relatando el mal cumplimiento de algunos maestros de barbería del Barrio Alto, que no cerraban sus dependencias á las horas dispuestas por la asociación y ordenadas por el gobernador civil, ó sean, á las 8 de la noche de los días no festivos y á la una de la tarde los domingos, estos mismos maestros, siguen con su cinismo que no tiene nombre simulando su costumbre, y como quiera que esta proceder perjudica los intereses de los que cumplimos con el reglamento de barberías, me permito comunicárselo, toda vez que así llegarán á oídos del gobernador civil, que dará sin duda alguna, las órdenes precisas y terminantes, para que se eviten esos abusos intolerables.

El bien de nuestro gremio y la tranquilidad de unos cuantos padres de familia, así lo requieren.

Gracias señor Director y se ofrece como afectísimo s. s.

Un maestro barbero

Nos parecen justas las anteriores manifestaciones y rogamos al señor gobernador civil de la provincia, que se haga eco de las mismas y prohíba continuamente esas injusticias.

Enrique González Ubeda, de 14 años, que sufrió una herida contusa de 2 centímetros, que interesa la piel y el tejido de la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda. Dicha herida se la produjo casualmente.

Francisca Capel Mancebo, de 24 años, que tenía una herida incisa de 2 centímetros, que interesa la piel y el tejido de la tercera falange del dedo medio de la mano izquierda. Dicha herida se la produjo casualmente.

Enrique González Ubeda, de 14 años, que sufrió una herida contusa de 2 centímetros en la región frontal y erosiones en la cara, producidas casualmente.

Para Liverpool directo

El rápido vapor "Tyria" estará eu puero el sábado 8 del corriente, saliendo el mismo día directo

Agente, Antonio González Egea.

Droguería La Aurora

Plaza San Sebastián núm. 10

Frente á la Posada de los Alamos

En este nuevo establecimiento encontrarán un buen surtido.

No equivocarse, Plaza de San Sebastián (frente á la posada de los Alamos).

Juan Romero Molinero

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. BLANES

Ex-ayudante del Dr. Albitos

Consulta particular

de 8 á 1 y de 3 á 5

Gratis, diaria de 4 á 5

Antonio Vice I., Almería

por la derecha de la Cámara. Creo que en algo contribuirá formar aquella mayoría, y en no poco á dar robusta vida al nuevo Gabinete; que sin pretender gratitud de nadie cuando satisfago á mi conciencia, inicié el camino marcado por la necesidad política del momento, é inspiré confianza en el país, y vigorizé la derecha de esta Cámara, que hubiera podido con sus principios redimir desas desgracias á la Patria. Y en qué consistía esa política eminentemente republicana, esencialmente democrática en los principios, radical en las formas, pero conservadora en los procedimientos. Siempre lo sostuve, siempre lo dije así; lo mismo digo y lo mismo sostengo ahorrando, y no necesito yo hacer protestas de repetido á la legalidad, de firme adhesión á los medios pacíficos y de condensación energética de los medios violentos; las he hecho siempre, y por eso he pasado durante tanto tiempo como un republicano tan tibio, que si excomuniones hay en la política, yo las he sufrido con harta frecuencia. Yo he combatido siempre, yo he condenado siempre todo procedimiento que no se haya ajustado al derecho, que no haya estado dentro de la legalidad. Yo no he fiado nada, nunca á esas revueltas que, desdichadamente, van haciendo perder á nuestro pueblo la conciencia del derecho y la confianza en los medios legales, y arrastrándolo á la lucha por el poder que unos librán detrás de las barricadas, y que otros preparan en las conspiraciones militares, buscando en los cuarteles y en las cuadras el triunfo que sólo debe conquistarse la opinión y obtenerse de las urnas. (Bien, bien).

Pero esta política de paz, de orden, de imperio de la ley y de la autoridad, entendía yo, señores Diputados, que debía tener para ese Gobierno una órbita precisa, infranqueable, dentro de la cual fuera seguro su derrotero y pudiera tan fácilmente determinarse su trayectoria en la mecánica social, como se determinan las órbitas planetarias en la mecánica celeste. Mas desde el momento en que esta política conservadora no se hace dentro de los principios republicanos, no se hace con los medios y los procedimientos republicanos, iah, señores, entonces la situación voltea como un cometa por órbitas indefinidas (bien), arrastrada por las fuerzas extrañas que la precipitan. Si, se ha roto, en mí sentir, la órbita trazada á la política conservadora de la República por los principios democráticos; y en tales términos, ya hoy no pesan con su legítimo valor, más preponderante en la política de España las fuerzas conservadoras, y en verdad no conservadoras de la República, que yo no sé se hayan declarado hasta ahora republicanas, ni tengan siquiera afecto á los principios democráticos, que estimaron siempre como pesada losa de

os dijeron que yo ocupé desde que vine á la vida política y me levanté por primera vez á exponer desde aquellos bancos (señalando á los de la oposición) mis ideas y á combatir á los Gobiernos monárquicos, de eso estoy yo